



第七届春兰杯比赛,中国围棋又创造了一个历史,第一次在世界大赛8强中占据7席,唯一一名外国棋手是曾被认为高不可攀的“石佛”李昌镐。

去年的春兰杯8强战,古力生擒李昌镐,确保中国棋手包揽4强,而今年,古力和李昌镐又一次将在春兰杯8强战中相遇,所有人都在期待去年的一幕重演。而古力自己也在接受记者采访时表示,很满意对阵李昌镐的这个抽签结果,因为对想要成为新的“世界第一”的古力来说,征服李昌镐是他必须完成的任务。



古力

古力昨日接受快报记者专访霸气十足——

## 不想当第一,那是我骗人



古力肩负着在“春兰杯”中阻击李昌镐的重任

### “迎战李昌镐,最好的结果”

中国围棋的历史上,以多敌少但最终与冠军无缘的经历并不少见,第五届春兰杯和第七届三星杯,中国棋手都占据了8强中的6个席位,但笑到最后的却是势单力孤的韩国人。

因此,虽然闯入春兰杯8强的中国棋手有7人,但由于李昌镐的存在,中国棋院始终都感到威胁。不过8强战的抽签结果揭晓后,在场的人都发出了掌声,在他们看来,由上届春兰杯淘汰李昌镐的古力来担任“抗李第一人”是最合适不过的。

对此,古力昨天接受记者采访时也表示,他自己

对这个结果非常满意,他说:“8强中只有1名外国棋手,以我的性格,肯定是希望能和外国棋手交锋,碰巧这次这2名外国棋手就是李昌镐,那我就更加满意了。首先,如果我能够战胜李昌镐的话,我们就等于提前拿到了冠军;其次,之前农心杯的时候,我就对没能遇上李昌镐感到有点遗憾,这一次正好弥补了这样的遗憾,和他这样的高手过招,对提高我自己的棋力是很有好处的。”

虽然无论中国棋院的领导还是古力本人,都对这个抽签结果感到很满意,但从

两人最近4次的交锋来看,古力只是在去年的春兰杯上赢了一盘,整体处于下风。“这个我倒没有考虑太多,”古力说得很直接,“那些纪录只能说明过去,而且棋要一盘一盘下,我觉得如果我到时候能在比赛中发挥出自己水平的的话,战胜李昌镐的可能性应该可以超过50%吧。”

至于有人认为,虽然中国棋手人数占优,但如果古力无法阻击李昌镐的话,最终的冠军归属依然很难预料,古力笑着表示,“如果7个对1个还拿不下冠军的话,就有点说不过去了吧。”

### “中国围棋,还需要拼搏”

自从常昊连续拿下应氏杯和三星杯冠军之后,中国围棋就被认为迎来了春天,而今年初首夺农心杯的表现,再加上这次春兰杯上对抗韩国精锐部队的全面胜利,则成为中国围棋又一次成功表演。

对于中国棋手的这些优异表现,古力表示,中国围棋确实可能会迎来一个新的高潮期,“我们这几年在国际比赛中的表现其实都还算不错,去年韩国棋手的表现明显要比我们好一些,但今年到目前为止,我们也表现出了很不错的上升势头。”

然而在古力看来,就像

这次春兰杯这样7对1的情况,并不能简单地看成中国围棋已经赶超韩国,“如果往前数十年,说韩国拥有绝对优势不会有任何疑问,而近几年来,随着中国棋手在世界比赛中的表现有所起色,也有人开始觉得中国围棋已经和韩国围棋平起平坐了,我觉得这样的说法可能还是有点过。”

在古力看来,中国棋手虽然会有一些不错的表现,但是还没有拿到太多有分量的冠军,他说:“也许有人会说我们的整体实力已经赶上、甚至超过了韩国,但世界大赛的冠军应该能具有说服力,所以中国围棋必

须用成绩来为自己争取地位,从这一点来说,中国围棋还需要继续拼搏,争取更多冠军。”

据古力透露,除了一些常规的世界大赛之外,他们今年最重要的任务就是在10月份的世界智力运动会上争取好成绩,“比赛在奥运会之后举行,也可以说是智力项目的奥运会,我们又是主场作战,所以必须好好备战,目前最后的参赛名单还没有确定,但估计我要去下的,到时候一定要争取在围棋的6个项目中多拿些冠军回来。”

### “世界第一,不想是假的”

中国围棋经过多年努力,已成功改变了韩国一枝独秀的局面,而从棋手角度来说,李昌镐独霸江湖的局面也有所改观,虽然其“世界第一”的地位依然不可动摇,但已经32岁的李昌镐棋力下降却也成为圈内的共识。

“有没有想过继李昌镐之后,开创属于自己的时代,成为新的‘世界第一’呢?”对于这个问题,已经成为“中国第一人”的古力似乎没有什么心理准备,在电话那头稍微愣了一下,“如果我说不想,你肯定会说我在说假话,而事实上,我也确实有这样的想法,作为一名职业棋手,我觉得没有这样的想法是不应该的。”

不过,古力随后也表示,“世界第一”并不是想想就可以做到的,“现在这个时代,棋手们之间的竞争比李昌镐那个时候要激烈多了,大家的实力都差不多,所以要想做到像李昌镐那样‘见谁灭谁’,真的很困难,但是我给自己订的目标至少是具备成为‘世界第一’的能力,尽可能做到像李昌镐那样。”

虽然暂时还无法成为公认的“世界第一”,但是手握国内四个头衔的古力无疑是名副其实的“中国第一人”,不过要想保住自己的地位,古力也要比别人付出更多,刚刚结束了春兰杯的古力昨天已经回到北京,而今天就将在天元战中接受周鹤洋的挑战,“棋要一盘一盘下,冠军也要一个一个拿,等到冠军拿够了,该有的名号也就都会来了。”

快报记者 陶晶

### 1000万 企业重奖奥运首金

随着北京奥运会的日益临近,国家射击队、国家飞碟射击队作为2008年奥运会第一个夺冠目标项目成为社会关注的焦点。昨天下午,在国家体育总局射击射箭运动管理中心和某集团的合作签约仪式上,作为射击队奥运首金赞助商的该集团总裁唐桥更是放出豪言,要为北京奥运会首枚金牌赞助人民币一千万。

包括张山、杜丽、朱启南、贾占波、杨凌等奥运冠军都在现场就座,尽管此前的奥运会上他们都属风云人物,也得到

了相应的物质奖励,但是显然没有获得过如此数字庞大的待遇。如不出意外的话,杜丽作为女子10米气步枪的奥运积分最高者,将有机会冲击北京奥运会首金,她自然没有逃脱记者关于一千万奖励的追问。有媒体问及是否有信心拿到一千万,杜丽说,“对于我来说,奖金的数目并不是最主要的,我现在要做的就是确保能够站在奥运赛场上,能够有机会去夺取奥运会第一块金牌,为国家取得荣誉才是最重要的。”现场也是掌声四起。(陶冶)

### 丁俊晖赛前感染肠胃炎 家门口作战背上沉重负担

快报讯 正在全力备战斯诺克中国公开赛的丁俊晖,由于近日北京天气变化较大,出现了发烧、咳嗽等症状,此外肠胃炎也折磨着这位2005年中国赛的冠军。

据丁俊晖的经纪人张萌介绍,丁俊晖从英国回国之后除了与父母享受了几天天伦之乐外绝大多数的时间都在忙于中国赛的备战。近期,北京的天气变化无常,久未在北京生活的丁俊晖身体上出现了一些不适,除了咳嗽、发烧之外,肠胃炎也有加重的趋势。张萌同时表示为了小晖的身体健康着想,这两天的一些

商业活动可能会被取消。斯诺克中国公开赛将于本月24日揭幕,本赛季状态有所起伏的小晖非常渴望能在家门口的比赛中为自己正名,而这也让他背上了沉重的心理负担,连日的刻苦训练以及一些商业活动让小晖的身体透支,这也是导致他患病的主要原因。

4月1日,丁俊晖将迎来自己21岁的生日,他表示自己非常渴望能在中国赛上获得好成绩,为即将开始的世锦赛打下一个良好的基础。由于已经近20个月没有获得一项排名赛的冠军,年轻的丁俊晖也承受了极大的压力。(汀苑)

### 印第安大师赛 纳达尔再遇特松加

快报讯 昨天,总奖金额为3,589,000美元的印第安维尔斯大师赛展开第三轮较量。2号种子纳达尔以6:1、6:3战胜美国小将唐纳德·扬,他将在澳网半决赛后再次会战法国人特松加,后者以7:6、6:4苦战淘汰同胞马修。此外8号种子加斯奎特在与切拉的比赛以6:2、6:1轻松胜出,本土作战的9号种子布雷克以6:3、6:4淘汰西班牙老将莫亚,四位种子选手携手晋级第四轮。

2号种子纳达尔在与本土外卡选手唐纳德·扬的比赛中优势明显,最终红土之王以6:1、6:3将美国希望之星淘汰出局。比赛伊始唐纳德·扬

完全不能适应场上节奏,在交出两个发球局后以0:4落后,尽管主场观众给予了美国小将莫大的支持,但唐纳德·扬在世界第二的强大攻势面前抵抗之余毫无还手之力,面对纳达尔的底线防守,唐纳德·扬自身的失误也不断增多,2号种子以6:1先下一城。首盘比赛唐纳德·扬的一发和二发的得分率均未过半。第二盘,唐纳德·扬逐渐适应了纳达尔的球路,与对手展开周旋,但纳达尔的经验和实力明显要高许多,在第6局再度觅得破发良机,成功兑现后取得了4:2的领先优势。最终西班牙人以6:3结束第二盘,顺利晋级十六强。(马苏)

### 寿险杯网球赛 郑洁/晏紫闯进八强

快报讯 昨天,总奖金额为210万美元的WTA一级网球赛事太平洋寿险杯的比赛在美国继续进行。印第安维尔斯当地时间星期一,中国金花组合郑洁/晏紫在女子双打第2轮比赛中遭遇强敌佩内塔/斯齐亚沃尼的意大利搭档。结果在先丢一盘比赛的不利情况下,郑洁/晏紫以4:6、6:1、10:2的比分在抢十中

成功逆转对手,顺利晋级双打的八强。在淘汰了佩内塔/斯齐亚沃尼的意大利组合之后,3号种子郑洁/晏紫拿到了太平洋寿险杯双打四分之一决赛的人场券。这对中国金花组合的下一对对手将是两对跨国组合5号种子杜尔科/皮尔和A-拉德万斯卡/贝内索娃之间的胜者。(新文)

### 国际乒联裁定 帖雅娜无法代港出战奥运

快报讯 昨天,国际乒联正式宣布,中国香港乒乓球队的帖雅娜、林菱和张瑞三大主力不具备奥运会参赛资格,这意味着除非国际奥委会网开一面,否则她们将无缘北京奥运会。

国际乒联声明,考虑到帖雅娜和林菱并非拥有香港特区的护照,因此不得不作出了她们不具备奥运会参赛资格的决定。国际奥委会今年颁布的新例,运动员必须拥有当地护照才可以代表该地方出战奥运,而在香港居住未满七年的帖雅娜、林菱及张瑞现在持有的是一种名为“香港合法旅游证件签证身份书”(ID)的

旅游证件,而非香港特区护照。虽然在雅典奥运会上帖雅娜及林菱已经开始代表香港参赛,但根据国际奥委会的新规,她们没有资格代表香港参加北京奥运会。

不过,国际乒联的这个决定还不是最终定论,最终决定权还在国际奥委会手中。国际乒联补充说明道,如果国际奥委会最终承认了帖雅娜、林菱和张瑞的参赛资格,帖雅娜和林菱还拥有最后一次机会,那就是参加5月8日到11日举行的北京奥运会世界预选赛,如果过关,就能够参加奥运会单打和团体比赛。(新体)

